
Sada p°íklad· na 10. týden

Co budeme pot°ebovat z teorie - posloupnosti:

De�nice (limita posloupnosti). �íkíme, ºe posloupnost {an} má limitu L ∈ R∗
(pí²eme lim

n→+∞
an = L), pokud platí

∀ ε > 0 ∃n0 ∈ N ∀n ∈ N, n ≥ n0 : an ∈ U(L, ε)

V¥ta (limita monotonní posloupnosti). Platí

1. Kaºdá monotonní posloupnost má limitu.

2. Kaºdá shora omezená neklesající (nebo zdola omezená nerostoucí) posloup-
nost konverguje.

De�nice (limes superior a limes inferior). De�nujeme

lim sup
n→∞

an =

{
lim

n→∞
sup{ak : k ≥ n}, {an} shora omezená,

+∞, jinak.

a

lim inf
n→∞

an =

{
lim
n→∞

inf{ak : k ≥ n}, {an} zdola omezená,

−∞, jinak.

P°íklady na posloupnosti:

1. Spo£t¥te z de�nice lim
n→∞

an

n!
, a ∈ R

2. Spo£t¥te z de�nice lim
n→∞

n
√
n

3. lim
n→∞

√
n3 − 2n2 + 1 + 3

√
n4 + 1

4
√
n6 − 6n5 + 2 + 5

√
n7 + n3 + 1

4. lim
n→∞

1

1 · 2
+

1

2 · 3
+ · · ·+ 1

n(n+ 1)

5. lim
n→∞

(2n)!

(n!)2

6. lim
n→∞

n!

2n2

1



7. lim
n→∞

an, kde a1 =
√
2, an+1 =

√
an + 2, n ≥ 1

8. lim
n→∞

an, a1 > 0, an+1 =
1

2

(
an +

1

an

)
, n ≥ 1

9. Najd¥te lim sup
n→∞

a lim inf
n→∞

pro an =
n− 1

n+ 1
cos

2

3
nπ

10. Najd¥te lim sup
n→∞

a lim inf
n→∞

an = n(2 + (−1)n)

Co budeme pot°ebovat z teorie - extrémy:

V¥ta (nutná podmínka pro lokální extrém). Existuje-li f ′(a) a f má v bod¥
lokální extrém, potom f ′(a) = 0.

V¥ta (existence extrém· na intervalu). Kaºdá f ∈ C([a, b]) nabývá (vzhledem
k [a, b]) globálního maxima i minima.

V¥ta (derivace a monotonie). Je-li f ∈ C((a, b)) a existuje-li f ′ na (a, b), po-
tom:

1. pokud f ′ > 0 na (a, b), potom f je rostoucí na (a, b),

2. pokud f ′ < 0 na (a, b), potom f je klesající na (a, b),

3. pokud f ′ ≥ 0 na (a, b), potom f je neklesající na (a, b),

4. pokud f ′ ≤ 0 na (a, b), potom f je nerostoucí na (a, b).

P°íklady na extrémy:

1. Nalezn¥te lokální extrémy funkce f(x) = x3 − 6x2 + 9x− 4, x ∈ R.

2. Nalezn¥te lokální extrémy funkce f(x) = ex sinx, x ∈ R.

3. Nalezn¥te lokální extrémy funkce f(x) = x
1
3 (1− x) 2

3 , x ∈ R.

4. Nalezn¥te globální extrémy funkce f(x) = x2−4x+6 na intervalu [−3, 10].
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